

芙蓉街上吃货少了六七成

小吃街冷清,外卖翻番了

24日,省城气温创下了历史新低。不过街头上仍能看到外卖送餐员骑着电动车赶着送餐的身影。和外卖依旧火相比,省城平日里人气最高的泉城路和芙蓉街,吃货瞬间减了不少。



本报记者 王皇

正是吃饭的点 店里却很冷清

22日是周五,济南笼罩在白雪之中,密集的细雪着急飘落。这对商铺林立的泉城路,各色美食店连店的芙蓉街来说,本是开启周末人气高峰的时间。但是上午11点半左右,芙蓉街只有近百人,逛一圈再看看,还是这么些人。这和往常这个时间段整条街都站满人的景象完全不一样。

不过,在一些室内的面馆,还能坐上十多人,吹着空调吃面,确实比室外暖和。“人太少了,少了有三分之二,到现在我才卖了几十元。”一家台湾美食店的店员说。他站在店铺前,向不时经过的四五位游人推销着自家的丸子串儿。在记者采访的大约半小时里,这个店几乎没有一单生意。

在店铺外沿街站着的这位店员穿了2件羽绒外套,外罩一

个绿色的工作服。“里面还穿了保暖衣。”他说,这样穿还行,不过站久了不动肯定冷。

一家油旋店的店员说,生意从前两天开始就下降。因为喜欢吃小吃又有时间逛的高校学生们已经放寒假回家了。环顾四周,仍冒着风雪觅食的多数是一些中小学生,他们中不少是和家长一起来的,还有的则是三五人结伴而来。一位家长说,孩子上午返校领寒假作业,提前放寒假了,心情很放松也很高兴,就想再逛逛。

“冷啊,但不开张咋挣钱。这个摊位加上仓库,一天的租金就要一两百。”一家臭豆腐店的老板说。

尽管吃货纠结 外卖却已翻番

记者近日在街上看到了多位送外卖的小哥。电动车上戴着厚手套,为了防止滑倒,两腿还蹭着地面慢慢前行。

但这么冷的天,看到外卖小哥还来送餐的吃货们起了惴

隐之心。“这几天尽量不要叫外卖了,大不了自己在家煮方便面吃,或者到楼下自己买。不然,零下十多度还劳烦外卖小哥来送餐,自己吃饭都觉得心塞,对不住啊。”高女士叫住了准备叫外卖的张先生。“但是人家就是靠送外卖赚钱,这么冷的天不叫外卖,就真是让人家送外卖的小哥喝西北风了。”张先生说,这两天叫不叫外卖都成了纠结的事情了。

不过,不管您叫不叫外卖,这几天不少快餐店的外卖单都已经翻番。经经纬七的一家黄焖鸡米饭店的老板王先生说,这3天他的外卖单已经比平常增多了三四倍。原先一位店员就能送得过来的外卖,这几天都有网络平台的送餐员和自己的店员一起至少3人送。对大冷天到底该不该叫外卖,王先生则表示,吃货们不用太纠结。“要是没有外卖,我们这些快餐店就更没生意了。这三天太冷,出来的人太少。到店里的人还没有叫外卖的十分之一多。”

雨雪冰冻封路 快递可能要迟到

本报1月24日讯(记者 孟燕) 受超级寒潮影响,多省市出现雨雪冰冻和强降温天气,交通受阻。近期,不少市民的快递可能要变“慢”了。

“快过年了,周五在网上选购了一些年货。往常三天就能到济南了,现在还停留在上海,比以前慢了一两天了。”24日,市民刘先生查看购买年货的快递信息,上面写着“受天气影响,您的包裹在运输、派送时效上可能会受到影响,敬请谅解。”

从22日起,超级寒潮影响,包括济南在内的全国多数城市都经历了降雪、低温冰冻等天气,给交通带来了极大不便。记者注意到,早在

20日,顺丰、圆通、申通、韵达等快递企业就在其官方网站发布了“告客户书”,称此次强冷空气来袭,部分快件时效可能受到一定影响,会密切关注天气情况,妥善安排快件的收派工作。

严寒天气下,除了快递时效延误,这两天收到的液体物品也被冻成了冰。“今天收到了网购的保湿水,拿出来一看哭笑不得,里面都冻成冰坨了。放暖气片上烤了一会儿才好。”市民孙女士表示。记者了解到,23日,24日济南的最高温也仅有-6℃左右,像化妆品、隐形眼镜护理液、酒类、鲜果等容易出现结冰现象,有的甚至结冰后出现损坏。

菜价一天一个样 菠菜价格翻一番

本报1月24日讯(记者 张玉岩) 受寒潮的影响,济南蔬菜价格一天一个价,出现明显上涨。特别是大白菜和菠菜,比寒潮前翻了一番。不过随着天气的转好,菜价也开始回落。

24日,老东门附近肉菜店里比往常客人要少很多。一家肉菜店店主李先生说,平常这个时候,小区里的居民都会下楼到店里转转,但是最近几天来店铺的居民明显少了。“下雪前一天销量比平常多了四分之一,下雪之后来店里买菜的就少了不少。”尽管如此,一些品种的菜店里也没有了存货。

李先生说,自从下雪以来,虽然顾客少多了,不过蔬菜的价格却贵了。特别是大白菜、葱

和菠菜,价格涨得厉害。大白菜在下雪之前,每斤也就7毛,现在价格涨到1.2元。

菠菜的价格已经翻了一番,降温下雪之前菠菜价格才3元钱,现在可以卖到5.5元。“今天的价格已经开始回落了,昨天菠菜的价格6块钱一斤,贵了一倍。”李先生说,由于菠菜的价格太贵,店里都没敢再进货。“价格太贵了,少有市民买,过几天天气暖和了,价格回落下来,卖不出去就赔在手里了。”

不过随着天气转好,蔬菜价格也开始回落。“今天有些菜的价格就开始往回降了,菠菜就比昨天便宜5毛钱。”李先生说,“过几天路通了,天气转好,价格就回归正常了。”



24日,济南南部山区最低突破-20摄氏度。柳埠镇的缎华泉等山泉流水被冻成了冰溜不再流淌,形成美丽的冰挂。 本报记者 周青先 摄

同样是违规的牌匾,咋只拆俺家的? 城管执法被寒潮“拖后腿”

本报1月24日讯(记者 张玉岩) 开店铺做生意,牌匾却被城管拆了,原因是没有手续,不符合一户一匾规定。不过店主史先生却有疑问:“旁边一些商铺也是一户多匾,怎么只拆我家的?”对此,城管执法工作人员回应,考虑到工作人员安全问题,等到天气好转之后将依法拆除其它违规的牌匾。

商户: 同样是一户多匾 怎么只拆我家的

史先生在段店立交桥南西外环与刘长山路交叉口处开了一家养生馆,最近史先生心里很窝火,原因是店里的招牌被人拆了。

史先生说,21日下午2点多,白马山街道办事处城管科的工作人员带着工具来,直接把牌匾拆了。“我一看拆了牌匾,就从店里出来了,他们说是因为我家的牌匾不符合一户一匾的规定,也没有办相关的手续。”

在现场,记者看到,养生馆的三个招牌都被不同程度地

破坏。大门口“足迹养生馆”三个字中的“馆”字被破坏,屋顶“足迹”二字已经不见了踪影,侧面招牌“棋牌”的“牌”字也被破坏了。

城管所说的没有手续,史先生说当时营业时办了很多手续,其中就有临街建筑物外部改造装修许可证。“当时办理手续时,效果图等材料都递交了,手续都办好了,外部装修许可证也发了,装修效果跟效果图也基本上是一样的,现在怎么又给我们拆了呢?”

“拆人招牌,还让人做生意吗?”史先生不解地说。“如果是因为一户一匾要拆除,为什么周围有同样情况的商铺没拆呢?执法不能太随意,总得一视同仁才能让我们信服吧。”

城管: 牌匾违规没手续 天好再拆其他的

对于养生馆商户的疑问,白马山街道办事处城管科工作人员介绍,拆除牌匾都是严格按照规定来的,也有相关的执

法依据。“按照相关规定,济南实行的是‘一户一匾制’,一家商户只允许设置一个牌匾。”工作人员介绍,“但是这家商铺有三个牌匾,大门口处有一个,不光正面有牌匾,侧面也有,已经违反了一户一匾的规定。”

同时,该工作人员说,这家商铺没有办理在外悬挂牌匾的手续。“按照正常的程序,设置户外广告应当先到城管科填写表格进行备案,办理手续之后才能进行悬挂。”至于史先生提到的建筑物外部改造装修许可证,那是允许装修而非允许设置的许可。

城管科工作人员介绍,在拆除之前,曾经口头告知过商户,广告牌匾没有手续且不符合规定,需要进行手续办理及整改。

对于史先生提到的为何执法规则不统一,城管科工作人员解释道,因为最近天气情况不好,担心户外作业会产生危险,所以暂时没有拆除其他违规牌匾,等到天气转好,将依法对违规牌匾进行拆除整治。

跑马岭最低温-25℃ 饲养员与动物同吃住

本报1月24日讯(记者 唐园园) 从23日起,济南进入极寒天,为了确保动物们也能安全度过寒冷天气,三大动物园区的工作人员24小时值班,随时观察动物的身体和精神状态,不少工作人员连续两天与动物吃住在一起。

记者从市城市园林绿化局了解到,23日,跑马岭景区的最低温达到-25℃,位于章丘的济南野生动物世界最低温达-18℃,济南动物园、济南野生动物世界、跑马岭野生动物世界的3000余只动物安全御寒

工作迫在眉睫。

据悉,为确保动物安全度过本次极寒天气,济南动物园、济南野生动物世界、跑马岭野生动物世界的动物馆舍,全部实现24小时值班制度。工作人员随时观察馆舍温度变化,给动物提供高能量饮食,确保动物安全。动物科不少工作人员连续两天与动物吃住在一起。

据悉,目前,动物园、大明湖、泉城公园等景区内的大型游乐项目、索道等设施都已停止运行,待气温明显回升,设备可以安全运行后恢复开放。

室内水管被冻住 可拿电吹风解冻

本报1月24日讯(记者 蒋龙龙) 24日,记者从济南水务集团获悉,由于气温直线下降,不少用户家中出现自来水设施被冻的现象。

据济南水务集团相关工作人员介绍,由于气温下降,不少用户家中的自来水设施出现了被冻的情况,济南水务集团组织了200余名“户表抢修”队员分62个车组不停歇出动,免费为居民进行维修。济南水务集团提醒市民做好防寒保暖工作,全力应对极

寒天气。市民在临睡觉前,一定要关好门窗,尽量提高室内温度。夜晚应关闭厨房、厕所对外以及所有背阴房间的窗户,保证室内的温度在零摄氏度以上。气温降至零下5摄氏度时,最好在晚间用水后,稍稍拧开龙头使管内水处于流动状态,防止冻结。

对确已冻住的水管,可以自行用电吹风烘吹,或用毛巾包裹后慢慢用温水浇淋,切不可用火直接烘烤或用开水解冻。